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V této souvislosti vám chci sdělit radostnou zprávu, a  to, 
že kulturní komise již připravuje i  tradiční petrovický ples, 
který se bude konat 20.  ledna  2024, jako vždy v  Domě 
občanské vybavenosti.

Své aktivity rovněž obnovili petrovičtí senioři, kteří jsou pod 
vedením paní Lakosilové velmi aktivní a  přišli i  s  novými 
nápady, jak rozšířit seniorský program v budoucnu. Od září 
tedy pro ně chystáme nové aktivity, jako jednu z nich bych 
uvedla výuku počítačové gramotnosti a využívání chytrých 
telefonů. Myslím, že jak digitalizace proniká do našich živo‑
tů a běžné komunikace, je nutné, aby se v této oblasti nau‑
čili orientovat i naši senioři.

Pozitivní odezvu mezi řadou z  vás vyvolala i  zahájená 
výstavba domova seniorů, a  to nejen mezi seniory, kteří 
projevili zájem o využití jeho služeb, tak ale i mezi občany, 
kteří mají zájem zde pracovat. Vzhledem k tomu, že měst‑
ská část bude pro provoz domova zřizovat v příštím roce 
příspěvkovou organizaci, budeme potřebovat nejrůznější 
profese, které zajistí bezproblémový chod domova. Pokud 
by někteří z vás měli zájem zapojit se v této oblasti a máte 
případně praxi a  zkušenost z  oblasti sociálních služeb, 
napište na info@prahapetrovice.cz.

Nezanedbáváme ani naše nejmenší, koncem června jsem 
zahájili další etapu rekonstrukce zahrady v  MŠ Jakobiho, 
kde pro děti přibydou nové herní a edukativní prvky, další 
zastínění pískovišť a  vyvýšené záhony, u  kterých se děti 
budou učit pěstitelským dovednostem.

V  květnu jsme dokončili přístavbu pavilonu v ZŠ Dopple‑
rově ulici, kde v místě původní terasy, která nebyla příliš 
využívána, vznikly nové prostory pro přípravu pedagogů 
na vyučování.

Chtěla bych také využít této příležitosti a  poděkovat pe‑
dagogům a nepedagogům naší základní a mateřské školy 
za jejich neocenitelnou práci během uplynulého školního 
roku. Vaše snaha přispět ke vzdělání našich dětí jsou sku‑
tečně obdivuhodné. Díky vaší péči, trpělivosti a vedení ma‑
jí naše děti možnost růst a rozvíjet se ve všech směrech. 
Velice vám za to děkuji a přeji pěkné a naplněné prázdniny 
plné nezapomenutelných zážitků.

Vážení petrovičtí,
prázdniny a dovolené jsou časem, kdy si můžeme odpoči‑
nout od každodenního shonu, zanechat starosti za dveřmi 
a  věnovat se věcem, které nás skutečně naplňují a  těší. 
Takže, milí občané, nechte své starosti za sebou.

Všem vám přeji pěkné prázdniny 
a dovolené plné slunečních paprsků 
a těším se s vámi všemi na příští 
setkání v našich Petrovicích.

vaše starostka
JUDr. Olga Hromasová

Vážení a milí 
petrovičtí,

čas tak rychle letí, že už tady 
máme prázdniny a dovolené. 

Jak jsem již psala v minulém čísle, 
jaro bylo v naší městské části ve 
znamení výstavby domova pro 
seniory a obnovení kulturních 

akcí, které byly v minulosti 
tolik populární.
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Jak jsme hospodařili v roce 2022 
– závěrečný účet
V loňském roce jsme hospodařili 
se schodkovým rozpočtem.

Schválený rozpočet zahrnoval 37 539 900 Kč v plánovaných příj‑
mech a 58 214 460 Kč v plánovaných výdajích. Rozdíl měl být uhra‑
zen z vlastních zdrojů. Po připočtení nenárokových příjmů a vý‑
dajů a  výsledků hospodaření byla skutečnost 58 452 400,00 Kč 
na straně příjmů a 66 987 805,38 Kč na straně výdajů.

Vyplývá z  toho, že plánovaný schodek byl snížen o  cca 
12 000 000 Kč, tj. o  58 %. Nejvyšší navýšení v  příjmové ob‑
lasti představuje cca  9 600 000 Kč investiční dotace a  nejvyš‑
ším navýšením výdajů je zvýšení dotace pro mateřskou školu 
o cca 4 000 000 Kč.

Vyhodnocení hospodaření dokládá, že MČ hospodařila v loňském 
roce vcelku úspěšně a  nevznikla rizika omezující hospodaření 
v budoucnu. Tuto skutečnost potvrzuje i zpráva auditora. Detaily 
jsou k dispozici na webové stránce MČ Praha-Petrovice.

Jan Křeček, člen FV ZMČ

Rozpoč.
příjmy [Kč]

Skutečné
příjmy [Kč]

Rozpoč.
výdaje [Kč]

Skutečné
výdaje [Kč]

37 539 900,00 58 214 460,01 58 452 400,00 66 987 805,38

Proč radnice přesunula lavičky 
u polikliniky?

Tento krok byl učiněn z důvodu respekto‑
vání vlastnického práva vlastnice pozem‑
ků, které tvoří přilehlé zelené plochy, na 
jejíchž okraji byly lavičky a  další mobiliář 
umístěny. Skutečnost, že se tyto plo‑
chy ocitly v soukromém vlastnictví je dů‑
sledkem restitučních nároků a pomalého 
vývoje právního názoru soudů na účel res‑
tituce, kdy se restituentům soudní cestou 
vydávaly všechny nezastavěné pozemky 
bez ohledu na to, jestli mají pro oprávně‑
ného z restituce nějaký praktický význam 
či nikoliv. Hlavní město Praha, potažmo 
naše městská část tak přišla i přes veške‑

rou snahu o značné plochy pozemků, kte‑
ré ovšem novému vlastníkovi nepřinášejí 
prakticky žádný užitek.

Pro městskou část a  její občany je však 
důležité zachovat u  polikliniky místo pro 
odpočinek, proto se vedení městské čás‑
ti dohodlo s Hlavním městem Prahou na 
přemístění laviček a  dalšího mobiliáře 
na zpevněnou plochu tak, aby se alespoň 
částečně zachovalo místo pro odpočinek 
u polikliniky tak, jak tomu bylo dosud.

Emil M. Švorc, místostarosta MČ

Nedávné přemístění laviček a dalšího mobiliáře 
městské části u polikliniky vyvolalo zvědavost a otázky 
mezi obyvateli, dovoluji si tedy tímto článkem stručně 
vysvětlit důvody, proč k tomu došlo.

JAK JSME HOSPODAŘILI V ROCE 2022 – ZÁVĚREČNÝ ÚČET

V loňském roce jsme hospodařili se schodkovým rozpočtem. Schválený rozpočet zahrnoval 37 539 900 
Kč v plánovaných příjmech a 58 214 460 Kč v plánovaných výdajích. Rozdíl měl být uhrazen z vlastních 
zdrojů. Po připočtení nenárokových příjmů a výdajů a výsledků hospodaření byla skutečnost 
58 452 400,00 Kč na straně příjmů a 66 987 805, 38 Kč na straně výdajů. 

Rozpoč.příjmy [Kč] Skutečné příjmy [Kč] Rozpoč. výdaje [Kč] výdaje [Kč]

Vyplývá z toho, že plánovaný schodek byl snížen o cca 12 000 000 Kč, tj o 58%. Nejvyšší navýšení 
v příjmové oblasti představuje cca 9 600 000 Kč investiční dotace a nejvyšším navýšením výdajů je 
zvýšení dotace pro mateřskou školu o cca 4 000 000 Kč.

Vyhodnocení hospodaření dokládá, že MČ hospodařila v loňském roce vcelku úspěšně a nevznikla rizika 
omezující hospodaření v budoucnu.  Tuto skutečnost potvrzuje i zpráva auditora. Detaily jsou k dispozici 
na webové stránce MČ PRAHA PETROVICE.
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Finanční dotace pro rok 2023 
přiděleny

Zastupitelstvo MČ Praha-Petrovice 
na svém zasedání dne 10. 5. 2023 
schválilo poskytnutí finančních 
dotací těmto subjektům:

TAJV, z. s. ve výši 10 000 Kč na pokrytí části nákladů 
na Sportovní den mládeže s TAJV v areálu ZŠ Praha- 
-Petrovice – věcné odměny pro děti, spotřební mate‑
riál, doprava, propagace.

Jižním Supům, z. s. ve výši 150 000 Kč na proná‑
jem nebytových prostor, nákup sportovních potřeb 
vč. nových dresů, tisk propagačních materiálů, tvorbu 
webových stránek, drobné odměny pro děti na akci 
Den s basketbalem.

Tělocvičné jednotě Sokol Petrovice  I. ve výši 
200 000 Kč na regulaci a  připojení kotlů a  ohřevu 
vody do tzv. větví kvůli úspoře plynu.

Lince bezpečí, z. s. ve výši 15 000 Kč na pokrytí části 
provozních nákladů na telefonní linku. Spolku BeMama ve výši 125 000 Kč na provozní 

náklady – pronájem prostor od Snopík, s. r. o., rezer‑
vační systém a webové rozhraní / stránky / hosting, 
pojištění spolku, fakturační a účetní služby, nákup cvi‑
čebních a motorických pomůcek, které se průběžně 
opotřebovávají, honoráře lektorů a  spolupracujících 
subjektů, kteří nejsou členy spolku.

Římskokatolické farnosti u kostela sv. Jakuba Star‑
šího Praha‑Petrovice ve výši 18 000 Kč na závěrečný 
nátěr ohradní zdi kolem kostela.

Rugby klubu Petrovice, z. s. ve výši 200 000 Kč 
na zajištění celoroční tréninkové a soutěžní činnosti 
členů a na sportovní vybavení.

Dočasné
uzavření psí
louky

Vážení občané, 
v období od 24. července do 2. listopa-
du  2023 bude probíhat rehabilitace VTL 
plynovodů mezi ulicemi Novopetrovická, 
Hornoměcholupská a  Rezlerova. V  dů‑
sledku těchto prací dojde k  dočasnému 
uzavření psí louky, bude rozebráno oplo‑
cení a  trénovací prvky pro psy, které bu‑
dou přemístěny mimo pracovní prostor.

Po dokončení akce bude provedeno opě‑
tovné osazení těchto prvků na psí louku.



JUDr. Olga Hromasová 
starostka MČ

Mgr. Emil M. Švorc, 
místostarosta MČ

Iveta Hergottová,
členka Rady MČ

MVDr. Roman Hanke, 
člen Rady MČ

PharmDr. Petr Slavíček, 
člen Rady MČ

zprávy z městské části · Petrovický zpravodaj
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5. dubna 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑
ní č. 6/2023.
•	 Rada MČ vzala na vědomí podnět od‑
boru evidence majetku MHMP ke svěření 
pozemku pod budovou polikliniky Ohmo‑
va 271 a dalších pozemků v  této lokalitě 
do správy MČ Praha‑Petrovice.
•	 Rada MČ vzala na vědomí obsah pro‑
tokolu z  jednání hodnotící komise ve VZ 
„Údržba veřejné zeleně a úklid veřejných 
prostranství v k. ú. Petrovice“.
•	 Rada MČ schválila vyloučení dodava‑
tele ENVIRONMENTAL BUILDING, a. s., 
se sídlem Říčanská 1799, 251 01, Říčany, 
IČO 09713662, ze zadávacího řízení, a to 
z důvodu nesplnění zadávacích podmínek.
•	 Rada MČ schválila uzavření smlouvy o dí‑
lo s  dodavatelem Tomášem Loukotou, je‑
hož nabídka se umístila jako první v pořadí.
•	 Rada MČ schválila pokračování golfo‑
vých kurzů pro petrovické seniory.
•	 Rada MČ vzala na vědomí infor‑
maci starostky MČ, že v  termínu od 
22.  7.  2023 do 22.  11.  2023 proběhne 
na hřišti pro psy akce rehabilitace vyso‑
kotlakého plynovodu, jejímž investorem 
je Pražská plynárenská,  a. s. Vzhledem 
k tomu, že se jedná o rekonstrukci staré‑
ho potrubí ve veřejném zájmu bude nut‑
no uzavřít hřiště pro psy. Rada MČ ulo‑
žila starostce MČ informovat občany.

19. dubna 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑
ní č. 7/2023.
•	 Rada MČ vzala na vědomí informaci 
o  stavu pohledávek ke dni 1.  4.  2023 
a  uložila místostarostovi Mgr.  Švorcovi 
při vymáhání pohledávek postupovat dle 
Směrnice č. 12/2015 ze dne 1. 10. 2015.

•	 Rada MČ schválila návrh rozpočtu na 
akci „Pálení petrovických čarodějnic“.

3. května 2023
•	 Rada MČ schválila účetní závěrku za 
rok 2022 bez výhrad.
•	 Rada MČ vzala na vědomí závěrečný 
účet za rok 2022 včetně Zprávy o výsled‑
ku přezkoumání hospodaření za rok 2022 
a předložila jej k projednání Zastupitelstvu 
MČ Praha‑Petrovice.
•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh Obec‑
ně závazné vyhlášky hlavního města Pra‑
hy, kterou se omezuje spalování suchého 
rostlinného materiálu v otevřených ohniš‑
tích bez připomínek.
•	 Rada MČ schválila požádat OCP 
MHMP o převod pozemků do správy MČ 
Praha‑Petrovice.
•	 Rada MČ schválila požádat odbor hos‑
podaření s majetkem MHMP o převod do 
správy MČ Praha‑Petrovice následujících 
nemovitostí v  k. ú. Petrovice: Pozemek 
parc. č. 85/4, 94/1, 531/1, 570/4, 577/14, 
577/15, 578/1.
•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh likvi‑
dační komise ÚMČ Praha‑Petrovice ze 
dne 27.  4.  2023 na vyřazení zastaralého 
a  opotřebovaného majetku z  účetnictví 
a evidence majetku MČ Praha‑Petrovice.
•	 Rada MČ schválila vyúčtování nákladů 
na kulturní akce za období leden až duben.
•	 Rada MČ schválila kulturní akci „De‑
chovka pro seniory“ spojenou s výstavou 
obrazů pana Štýbra.
•	 Rada MČ vzala na vědomí zápis Dotač‑
ní komise RMČ ze dne 26. 4. 2023 v před‑
loženém znění.

17. května 2023
•	 Rada MČ schválila rozpočtové opatření 
č. 8/2023, č. 9/2023 a č. 10/2023.

•	 Rada MČ vzala na vědomí žádost spo‑
lečnosti Pražská energetika, a. s. o  zahá
jení jednání ve věci uznání vlastnické‑
ho práva společnosti PREdistribuce, a. s. 
k  nemovité věci, trafo stanici TS 3096 
umístěné na pozemku parc. č.  532/2 
v k. ú. Petrovice ve vlastnictví hl. m. Prahy 
se svěřenou správou MČ Praha‑Petrovice 
a  dále o  odkupu části tohoto pozemku 
pod výše uvedenou stavbou.
•	 Rada MČ vzala na vědomí informa‑
ci paní Hergottové o setkání radních pro 
školství, sport a volný čas, které se kona‑
lo dne 17.  5.  2023 v  budově Magistrátu 
hl. m. Prahy. Setkání svolal radní pro škol‑
ství, sport a volný čas Antonín Klecanda, 
který informoval o  odměňování ředitelů 
základních a mateřských škol. Diskutova‑
lo se např.  o  vzdělávání ukrajinských žá‑
ků. Přítomní dostali informace o  obecně 
závazné vyhlášce o  školských obvodech 
základních škol a o přijímacím řízení na SŠ 
a zápisech do MŠ a ZŠ.
•	 Rada MČ vzala na vědomí informaci 
k přípravě XXI. reprezentačního plesu MČ.

31. května 2023
•	 Rada MČ vzala na vědomí žádost ředi‑
telky MŠ Praha‑Petrovice paní Veroniky 
Brnové o udělení výjimky z počtu dětí ve 
třídách Mateřské školy Praha‑Petrovice.
•	 Rada MČ vzala na vědomí zápis z jedná‑
ní Bytové komise RMČ ze dne 29. 5. 2023.
•	 Rada MČ schválila návrh programu na 
IV. Zasedání ZMČ Praha‑Petrovice.
•	 Rada MČ vzala na vědomí informaci 
k přípravě XXI. reprezentačního plesu MČ 
Praha‑Petrovice.
•	 Rada MČ schválila pořádání XXI. repre‑
zentačního plesu MČ na den 20. 1. 2024 
a  schválila k  zajištění plesu uzavření 
smlouvy s orchestrem Zatrest Band.

Krátce ze zasedání Rady MČ Praha-Petrovice
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Den vítězství: 
Vzdání holdu obětem 
druhé světové války

Pátý květen 2023 se stal v městské části Praha-Petrovice 
příležitostí pro vzpomínky, projevy respektu a vděčnosti. Na 
den výročí vypuknutí Pražského povstání se konalo slavno
stní pokládání věnců u Památníku obětem 2. světové války 
na místním hřbitově a u Památníku obětem 1. světové války.

Při tomto pietním aktu vyjádřili úctu a  vděčnost těm, kteří 
obětovali své životy ve jménu svobody, za občany Petrovic 
zástupci městské části Praha‑Petrovice starostka Olga Hro‑
masová a  místostarosta Emil  M. Švorc, zástupci TJ Soko‑
la Petrovice, starosta Petr Štěpánek a hospodářka Dagmar 
Kozelková, a v neposlední řadě i zástupci oblastního výboru 
Českého svazu bojovníků za svobodu za účasti místopřed‑
sedy ústředního výboru a plukovníka ve výslužbě Ing. Emila 
Kulfánka, předsedy Václava Kouby, tajemníka a  petrovické‑
ho zastupitele Františka Kříže. Slavnostní atmosféru pietního 
aktu umocnil zpěvem státní hymny pěvecký sbor Základní 
umělecké školy Hostivař.

Pietní akt byl organizován ve spolupráci se Základní školou 
Praha‑Petrovice, Gymnáziem ALTIS a Dinoškolou, jejímž žá‑
kům byl přiblížen význam Dne vítězství a historické událos‑
ti, které mu předcházely, zejména oběti z  řad petrovických 
občanů s důrazem na udržování paměti o hrdinských činech 
těch, kteří položili své životy pro naši svobodu.

Památka padlých není jen prázdným symbolem, je vyjád‑
řením našeho nekonečného dluhu vůči těm, kteří bojovali 
a obětovali se za naši svobodu. Pokládání věnců bylo také vý‑
razem našeho odhodlání učit se z minulosti a předcházet kon‑
fliktům, které by mohly znovu ohrozit svobodu a mír, neboť 
ty, jak je vidět, nejsou ani v dnešních dobách samozřejmostí, 
ale něčím, co je třeba neustále chránit.

Emil M. Švorc, místostarosta MČ

Letní uzavírka 
části ulice 
Hornoměcholupská

Technická správa komunikací (TSK) zahájí v  pondělí 
12.  června  2023 kompletní rekonstrukci vozovky a  při-
lehlých chodníků v  ulici Hornoměcholupská v  městské 
části Praha 15, v  úseku mezi ulicemi Mantovská (jih) 
– Na Křečku. Naváže tak na již hotovou etapu, která proběhla 
v loňském roce a zahrnovala rekonstrukci v úseku Novopetro‑
vická – Mantovská (jih).

Oprava vozovky spočívá v obnově asfaltových vrstev vozov‑
ky, vybourání zničených obrub a jejich nahrazení novými, pře‑
devším v místech přechodů pro chodce, opravení chodníko‑
vé plochy a doplnění prvků pro nevidomé a slabozraké. Dojde 
zde k obnově zastávek autobusu Na Křečku a Janovská. Vjezd 
do obchodního centra Retail Park bude zajištěn.

Rekonstrukce bude realizována po etapách:

1. etapa: 12. 6.–2. 7. 2023
realizace autobusových zastávek ve směru do centra

2. etapa: 3. 7.–23. 7. 2023
realizace poloviny vozovky ve směru do centra

3. etapa: 24. 7.–3. 9. 2023
realizace poloviny vozovky ve směru z centra
včetně zastávky autobusu

Provoz ve směru z centra bude sveden do jednoho jízdního 
pruhu. Směr do centra bude veden po objízdných trasách: No‑
vopetrovická, Archimédova, Milánská nebo Novopetrovická, 
Fr. Diviše, Podleská, Přátelství, Kutnohorská, K Měcholupům.

Zhotovitel: STRABAG, a. s.
https://opravujeme.to/action/1391/
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Uzavírka ulice Bellova

Vážení občané, od 12. 7. 2023 (v závislosti na vydání dopravně 
inženýrského opatření) bude zahájena souvislá údržba komunikace 
v ulici Bellova v délce 462 m v rozsahu od křižovatky s ulicí 
Archimédova po křižovatku s ulicí Edisonova.

Stavební práce budou obsahovat mimo jiné výmě‑
nu nevyhovujících uličních vpustí a  jejich kanalizač‑
ních přípojek, výměnu betonových silničních obrub 
za kamenné včetně vysprávek navazujících chod‑
níků, rektifikace povrchových znaků inženýrských 
sítí, odfrézování asfaltových vrstev v  celé ploše 
komunikace a pokládku vrstev nových.

Stavba bude bohužel probíhat za úplné uzavírky 
komunikace s tím, že dopravní obsluha k objektům 
majícím vjezd z ulice Bellova bude umožňována dle 
možností po dohodě se stavbyvedoucím na základě 
právě probíhajících prací. V  době pokládky asfalto‑
vých vrstev bude vyloučen veškerý provoz. Předpo‑
klad pokládky asfaltových vrstev dle harmonogramu 
je 33. a  34. týden. Dále bude dočasně zrušena au‑
tobusová zastávka Morseova. O  využití autobusové 
zastávky Newtonova, případně její provizorní náhrady 
rozhodne Dopravní podnik hl. m. Prahy, a. s.

Hlavní pěší tahy a přístupy ke vstupům do objektů bu‑
dou zachovány po celou dobu stavby. Na základě uza‑
vírky komunikace Bellova dojde k některým změnám 
dopravního značení v okolních ulicích pro jejich plnou 
dopravní obsluhu.

Předpokládaný termín dokončení 

stavby je 31. 8. 2023.

Investorem akce je Technická správa komunikací hl. 
m. Prahy,  a.  s. Dodavatelem stavby je společnost 
STRABAG, a. s.
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Harmonogram přistavování 
kontejnerů pro rok 2023 II. pololetí 

19. 8. 
sobota

9. 11. 
čtvrtek

1. ul. Edisonova 
(parkoviště u Botiče)

15.00 – 15.20 08.00 – 08.20

2. ul. Dopplerova 
(parkoviště mezi ZŠ 
a Dino School)

15.30 –  15.50 08.30 – 08.50

3. křižovatka 
ul. Morseova × 
Voltova

16.00 – 16.20 09.00 – 09.20

4. křižovatka 
ul. Edisonova × 
Milánská

16.30 – 16.50 09.30 – 09.50

5. křižovatka 
ul. Morseova × 
Lessnerova

17.00 – 17.20 10.00 – 10.20

6. křižovatka 
ul. Archimédova × 
Ohmova

17.30 – 17.50 10.30 – 10.50

7. křižovatka 
ul. Rezlerova × 
Voltova

18.00 – 18.20 11.00 – 11.20

8. ul. Kurčatovova 
(č. p. 321, 322)

18.30 – 18.50 11.30 – 11.50

MOBILNÍ SBĚR 
nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Olej bude obsluhou přebírán v uzavřených PET lahvích

datum: zastávka: Čtvrtek Sobota

VOK

datum: zastávka: čas od – do:

12. 7. 
středa

ul. Frostova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

19. 7. 
středa

ul. Lessnerova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

9. 8. 
středa

ul. Euklidova 
(u separovaného odpadu)

14.00 – 18.00

23. 8. 
středa

ul. Morseova 
(parkoviště při ul. Bellova)

14.00 – 18.00

6. 9. 
středa

ul. Rezlerova 
(parkoviště naproti č. p. 307)

14.00 – 18.00

20. 9. 
středa

ul. Edisonova 
(slepá část u kostela)

14.00 – 18.00

4. 10. 
středa

ul. Dieselova 
(v horní části u trafostanice)

14.00 – 18.00

11. 10. 
středa

ul. Frostova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

25. 10. 
středa

ul. Lessnerova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

1. 11. 
středa

ul. Euklidova 
(u separovaného odpadu)

14.00 – 18.00

15. 11. 
středa

ul. Morseova 
(parkoviště při ul. Bellova)

14.00 – 18.00

29. 11. 
středa

ul. Rezlerova 
(parkoviště naproti č. p. 307)

14.00 – 18.00

6. 12. 
středa

ul. Edisonova 
(slepá část u kostela)

14.00 – 18.00

13. 12. 
středa

ul. Dieselova 
(v horní části u trafostanice)

14.00 – 18.00

20. 12. 
středa

ul. Lessnerova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

BIO VOK

datum: zastávka: čas od – do:

22. 7. 
sobota

ul. Dieselova 
(v horní části u trafostanice)

9.00 – 12.00

19. 8. 
sobota

ul. Euklidova 
(u separovaného odpadu)

9.00 – 12.00

17. 9. 
neděle

ul. Edisonova 
(slepá část u kostela)

9.00 – 12.00

1. 10. 
neděle

ul. Euklidova 
(u separovaného odpadu)

9.00 – 12.00

21. 10. 
sobota

ul. Dieselova 
(v horní části u trafostanice)

9.00 – 12.00

19. 11. 
neděle

ul. Morseova 
(parkoviště při Bellova)

9.00 – 12.00
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nezadržitelně a  jistě se blížíme k  času 
prázdnin a dovolených, který zajisté evo‑
kuje v  nás něco příjemného a  očekáva‑
ného. Po čase věnovaném naším po‑
vinnostem v  zaměstnání, škole, rodině 
či společnosti, přichází chvíle zaslouže‑
ného odpočinku a  vytrhnutí se ze stere‑
otypu každodennosti. Změna prostředí 
a činností nám pomůže získat odstup od 
našich problémů a starostí. Když nemáme 
dostatečný odstup, tak to můžeme při‑
rovnat k  člověku, který se dívá na obraz 
velkých rozměrů ze vzdálenosti pěti cen‑
timetrů. Co vidí? Chaotický shluk skvrn, 

které nedávají žádný smysl. Stačí ustou‑
pit pár kroků dozadu a všechno se mění. 
Náhle je před ním krásný obraz, který mu 
přináší radost a potěšení. Tak to je i s na‑
ším životem. Myslím, že není potřeba při‑
pomínat, že odpočinek si vyžaduje nejen 
naše tělo, ale také náš duch, naše psychi‑
ka. Dovolená je určitě tím správným ča‑
sem dělat věci, na které v běžném životě 
nemáme čas.

Přejeme Vám krásné a milé 
prožitky v čase dovolené, 
dětem a studentům vydařené 
prázdniny a všem užívání si 
léta a času odpočinku.

Miroslav Verčimák
a Miloš František Převrátil
kněží farnosti v Petrovicích

Vážení čtenáři 
Petrovického 
zpravodaje,

Vítání občánků 
Prahy-Petrovic
Městská část Praha-Petrovice připravuje na 
2. a 3. října 2023 tradiční vítání občánků /datum 
narození srpen 2022–červenec 2023/.

Přihláška na slavnostní přivítání vašeho dítěte je ke 
stažení na webové stránce (QR kód) nebo k vyzvednutí 
v  knihovně /co nejdříve pošlete nebo osobně doručte 
do knihovny/.

Vítání občánků se uskuteční 
ve společenském sále 
Domu občanské vybavenosti, 
Edisonova 429/28, 
Praha 10 - Petrovice.

Tel.: 267 900 946
E‑mail: knihovna@prahapetrovice.cz

přihláška zde

Inzerce
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Prázdninový provoz
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Prázdninový provoz
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„Petrovice kulturní“ 
Po několika letech plných výzev a omezení jsme konečně dokázali překonat 
překážky, které nám předkládala pandemie, či agrese vojsk Ruské federace 
na území Ukrajiny spojená s uprchlickou krizí, a znovu jsme otevřeli brány 
kulturního vyžití v Petrovicích.

V  první polovině letošního roku jsme 
uvedli dvě divadelní komedie, které mu‑
sely být přesunuty z  loňského roku kvůli 
uprchlické krizi a zřízení dočasného útoči‑
ště v  sálu Domu občanské vybavenosti, 
kde se konají téměř všechny akce, ne‑
zapomněli jsme ani na hudbu, která je 
základem každého kulturního vyžití. Kon‑
cert Bratří Ebenů byl co do návštěvnosti 
vrcholem našeho prvního pololetí a  rov‑
něž se nám podařilo navázat na tradici 
Petrovického jara. Bohužel se nám však 
nepovedlo zrealizovat Petrovický rock 
fest, který bychom k vydání tohoto čísla 
zpravodaje už měli rovněž za sebou. K to‑
mu se však ještě vrátím poté, co shrnu 
dosavadní úspěšné kulturní akce, které by 
nebylo možné uvést bez týmu kulturní ko‑
mise. Chtěl bych tedy i  touto cestou ve‑
řejně poděkovat všem, kteří se podíleli na 
přípravách kulturních akcí a vyjádřit obrov‑
skou vděčnost i těm, kteří podpořili naše 
kulturní vyžití a  stali se součástí našeho 
návratu k normálu.

Co se zatím povedlo:

24. dubna jsme si na divadelní komedii 
Hodina duchů představili, že duchové 
mají stejné problémy jako my lidé. Tato 
komedie si totiž pohrávala s  myšlenkou, 
jaké to může být v takovém 6. nebi a co 
když to všechno posledním výdechem 
nekončí. Komedie končila happyendem 
a překvapením jak jsou světy duchů, duší 
a lidí propojeny.

30. března jsme pak uvedli komedii o vě‑
cech a  vztazích, které všichni prožíváme 
s titulem Manželský čtyřúhelník na ho-
rách. Komedie vyprávěla o tom, že man‑
želství není procházka růžovým sadem 
a  je plná otazníků, například kdo má vy‑
nést smetí či jak se správně vymačkává 
zubní pasta, anebo proč se vlastně chlapi 
nikdy neptají na cestu. S trochou nadsázky 
jsme se tedy podívali na situaci z běžného 

života, v níž se mnozí z nás poznali a snad 
jsme se všichni pobavili.

Poslední divadelní představení v  prv-
ním pololetí letošního roku bylo sou-
částí zájezdu do Plzně dne 26. března. 
Během neděle si pak účastníci zájezdu 
prohlédli pamětihodnosti Plzně a  pak se 
v Divadlu Pluto nechali vnést do příběhu 
morousovitého profesora lingvistiky Hig‑
ginse a prostořeké květinářky Lízy, který 
začal kuriózní sázkou mezi panem profe‑
sorem a  jeho přítelem – plukovníkem ve 
výslužbě Pickeringem, že profesor pro‑
mění ušmudlanou květinářku ve vzne‑
šenou dámu. Zájezd měl velice pozitivní 
ohlasy, jestli se v autobusu ztratily nějaké 
podšálky, o tom se již nikdo nezmínil.

Tutéž neděli se pak v sále Domu občanské 
vybavenosti konal tradiční velikonoč-
ní jarmark spojený s prodejem veliko-
nočního zboží, převážně ručně dělaných 
výrobků. Pro děti pak bylo připraveno dět‑
ské představení.
 

21. dubna jsme po několika 
letech znovu uvedli 
koncert bratří Ebenů.

Neboť o tuto jednu z hvězdných stálic na‑
ší hudební scény je v  Petrovicích pořád 
velký zájem. Koncert byl již tradičně ur‑
čen pro všechny milovníky kvalitní profe‑
sionální muziky a nekonečných, mnohdy 
dvojsmyslných hravých textů.

20. května jsme ve spolupráci ze Základ‑
ní uměleckou školu Hostivař uvedli vzpo-
mínkový koncert k poctě pedagoga, za‑
kladatele a dlouholetého kapelníka, pana 
Josefa Zettla. Koncert byl určen pro pří‑
znivce dechové hudby a byl spojen s  je‑
dinečnou výstavou obrazů našeho petro‑
vického spoluobčana, pana Josefa Štíbra, 
který přestože není vystudovaným malí‑
řem, ale samoukem, umí svůj umělecký 
potenciál přenést na plátno. Jeho obra‑
zy pak částečně provázely i další kulturní 
akci, a to Petrovické jaro.

Přerušenou tradici Petrovického jara 
se nám letos povedlo obnovit v květ-
nu. Cyklus 4 koncertů konaných vždy 
v  pondělí od 15.  května do 5.  června 
přinesl do Petrovic vystoupení souborů, 
orchestrů, pěveckých sborů ZUŠ Hos‑
tivař, a  dalších významných hostů z  řad 
uměleckých profesionálů. Všechny cykly 
se nesly ve znamení jednoho z témat, kdy 
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v  každém hostoval jeden z  řad umělec‑
kých profesionálů. Zahájení bylo multižán‑
rové, byl to koncert plný smyčců a fléten, 
hostoval Epoque Quartet, přední české 
crossoverové smyčcové kvarteto, dru‑
hý cyklus s  podtitulem „ZUŠlechťování“ 
představoval koncert s  následnou deba‑
tou s psycholožkou a spoluautorkou knihy 
Respektovat a být respektován, PhDr. Ja‑
nou Nováčkovou,  CSc., třetí cyklus „Se‑
tkání tónů a barev“ spojil koncert smyč‑
cového orchestru, dětský pěvecký sbor 
a  vytvoření výtvarného díla malířky Olgy 
Volfové, která společně s hudebním skla‑
datelem a  improvizátorem Jiřím Pazou‑
rem zapojili do svého výkonu i publikum. 
Poslední, čtvrtý cyklus „Společné finále“ 
pak spojil klasiku a pop v podání Hostivař‑
ského komorního orchestru a  Hostivař‑
ského dechového orchestru ZUŠ Hostivař.

Zájem o  tuto akci byl enormní, takže 
jsme rádi, že jste nám i  přes přerušení 
tradice Petrovického jara zachovali přízeň 
a přišli jste se podívat na tento jedinečný 
hudební festival.

Tradici tohoto festivalu určitě 
zachováme a budeme se těšit 
na příští rok.

Co se nepovedlo:
Zrušili jsme Petrovický Rock Fest. Ano, 
kdo nic nedělá, nic nezkazí, kdo nic nezka‑
zí, je povýšen, kdo je povýšen, nic nedě‑
lá. Byť jsme měli postup příprav dle plánu, 
zradila nás nejistota z neúspěchu a riziko, 
že zbytečně zatížíme rozpočet městské 
části. V březnu, kdy jsme bilancovali po‑
stup a  potenciál zájmu o  tuto akci jsme 
shledali velké riziko negativních finančních 
důsledků s  tím spojených, neboť o  akci 
projevilo zájem toliko 68 lidí, což je sku‑
tečně malé množství. Kdybychom čekali, 
jestli zájem o  festival nevzroste, překro‑
čili bychom hranici, kdy se již nelze vrátit 
zpět, což by reálně mohlo mít za následek, 
že by místo rozšíření kapacity školy zůsta‑
la díra v rozpočtu. Nakonec jsme se tedy 
rozhodli festival zrušit, a  to bez náhrady.

Co plánujeme:
Dobré zprávy střídají ty ne moc dob‑
ré, takže na co se můžeme těšit ve dru‑
hém pololetí? Po letních prázdninách ně‑
kdy v  druhé polovině září bychom chtěli 
zorganizovat „První Petrovický blešák“. 
Pokud se bude akce líbit, rádi z ní udělá‑
me tradici. Smyslem akce nebude prodej 
veteše či prodej komerční produkce, ale 
věcí, které si zaslouží dostat druhou šan‑
ci. Bližší info zveřejníme včas na webu 
a  vývěskách, předběžnou registraci mů‑
žete provést i  zasláním emailu na adre‑
su info@prahapetrovice.cz, nezapomeňte 
uvést jméno a telefonický kontakt.

Na podzim chystáme rovněž výlet do 
Polska  – Kudowy‑Zdróje. Další výlety 
jsou v přípravě, letos snad stihneme ješ‑
tě jeden.

V sobotu 14. října uvedeme diva-
delní představení ŠEST V  TOM, 
originální komedii nabitou humo‑
rem, která přinese nejen mnoho 
vtipných scének, ale i nečekaný pří‑
běh lásky a  překvapivý happyend. 
Vstupenky můžete získat již teď v síti 
SMStiket či v místní knihovně.

V pátek 10. listopadu pak uvede-
me koncert skupiny JAZZ ELE-
MENTS, který přinese jedinečné 
zpracování proslulých písní Zuzany 
Navarové.

Vstupenky jsou 
rovněž v prodeji 
a můžete zakou‑
pit v  síti SMSti‑
ket či v  místní 
knihovně.

V  prosinci pak uvedeme tradiční symbol 
českých Vánoc, hudební příběh Česká 
mše vánoční a nebude chybět ani zpívání 
pod vánočním stromem.

Nebudu ale předbíhat, nejdříve si užije‑
me léto, takže všem popřeji, pokud mož‑
no hezké prázdniny, budeme se na vás 
těšit v září.

Emil M. Švorc, místostarosta MČ
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Kalendář ukazuje červen, 
sluníčko se snaží, a to je 
neomylné znamení, že se 
školní rok blíží ke svému 
konci. A co se děje ve 
škole? Finišujeme.

Ale nechci teď hovořit o uzavírání známek, 
závěrečných testech a dalších nepopulár‑
ních, avšak nutných záležitostech.

Naše škola totiž žije.

Mnoho aktivit přesouváme na školní po‑
zemek, a tak můžete potkat během výuky 
skupinky páťáků s  metry, jak objímají 
stromy  – to totiž určují pomocí obvodu 
kruhu přibližný věk vzrostlých stromů, ne‑
bo šesťáky, jak hledají pravidelné útvary – 
i geometrie se dá trénovat v přírodě, vždyť 
kolik je kolem nás čtverců, trojúhelníků, 
krychlí, kvádrů a obdélníků! A proč si ne‑
spočítat, kolik barvy bylo potřeba na natře‑
ní venkovního truhlíku. Také můžete vidět 
děti s rukama v hlíně – přeci musíme vyn‑
dat cibule tulipánů, které se uskladní a pří‑
ští rok zasadí, aby mohly vesele vykvést. 
A pokud občas projdete kolem školy, ne‑
mohli jste přeslechnout hudbu, linoucí se 
z  reproduktoru, když naši deváťáci před 
vrátnicí trénují svůj tanec na rozloučenou.
 
Mnoho z nás vycestovalo s dětmi za krá‑
sami Česka. A tak mohly děti ze 3. A, 3. B, 
2. A  a  5. B probíhat krásnou přírodou 
v  okolí Vltavy, osmáci si vyzkoušeli, ja‑
ké je pobýt v  chatě na samotě a  posta‑
rat se o jídlo a pití, sedmáci si užili aktivi‑
ty na Staré Živohošti. Děti ze 4. A a 3. M 
hledaly poklad, opékaly buřty a „bály se“ 
při noční bojovce, děti ze 4. B a 8. C se 
nechaly hodně dlouho přemlouvat, aby 
sbalily zavazadla a připravily se k odjezdu 
z Nové Živohoště zpátky do Prahy.

A  to ještě stále není vše. Naši deváťáci 
(jako každoročně) vycestovali do daleké 
slunné Itálie, a i když slunná z počátku pří‑
liš nebyla, nesmírně si to užili.

A mezi tím se ve škole všichni pilně při‑
pravovali na velkou a důležitou akci – na 
Pasování prvňáčků. To se odehrálo ve 
čtvrtek 15. 6. odpoledne a myslím, že se 
moc povedlo. Děti byly pasovány sku‑
tečnou (divadelní) šavlí  – meč jsme bo‑
hužel neměli – a dostaly medaili od paní 
starostky, která se, jako každý rok, této 
akce zúčastnila.

A co nás ještě čeká?

V letošním roce proběhl další ročník sou‑
těže Talent ZŠ Praha‑Petrovice 2023. 
A protože máme velmi šikovné žáky a žá‑
kyně, neměla porota skutečně jednodu‑
chý úkol vybrat ve školním kole ty nejlepší 

z  nejlepších. Vítězové jednotlivých kate‑
gorií se publiku představí v  úterý 27.  6. 
na přehlídce TALENTŮ Základní školy 
Praha‑Petrovice v 17.00 hodin v petrovic‑
kém Domě občanské vybavenosti.

A  potom… už nás čeká jen vysvědčení, 
rozloučení s devátými třídami a slavnostní 
ukončení školního roku.

Přejeme všem krásné léto, 
hodně odpočinku a těšíme 
se na viděnou zase v září, 
ve školním roce 2023/2024.

Iveta Řezníčková
ředitelka ZŠ

FINIŠUJEME!
ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

8.B

3. M + 4. A

8.C

2. A

9.A, B
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MŠ JAKOBIHO

V září jsme otevřeli v nové přístavbě dvě 
oddělení, kam byly přesunuty třídy Beruš‑
ky a Sluníčko a umístěny nejmladší děti, 
na které čekalo novotou vonící zařízení.

Pobyt ve školce se dětem snažíme zpes‑
třit spoustou různých akcí. Na podzim se 
naše děti představily se svým zpěvem na 
Petrovickém posvícení. Starší děti opět 
vyjely autobusem do již osvědčeného di‑
vadla v Horních Počernicích, na podzim na 
představení Divadla Krapet „Maxipes Fík“ 
a „Zahradu J. Trnky“, na jaře na loutkovou 
revue Divadla Loudadla „Na kouzelném 
paloučku“. Do MŠ za námi přijelo něko‑
lik divadelních souborů, aby také naše nej‑
mladší děti nepřišly zkrátka a měly kulturní 
zážitky. Bylo u nás Divadlo Krab s veselým 
představením „Tučňákův výlet“, Divadlo 
Anima Candida s „Pohádkami z vánoční‑
ho kabátu“, loutkové divadlo Kozlík nám 
se svými nádhernými marionetami zahrá‑
lo pohádku „Dlouhý, Široký a  Bystrozra‑
ký“, Divadlo Harmonika s pohádkou „Jak 
si vzal Franta princeznu“, skvělí manželé 
Táborští nám zahráli „Jak Jeníčka s  Ma‑
řenkou navštěvují pohádky“ a hodně jsme 
se nasmáli při představení Divadla Kolo‑
běžka „Námořnická pohádka“.

Děti si užily také hudební pořady. Přijel 
k nám opět pan Bílý, tentokrát s progra‑
mem „Z  pohádky do pohádky“ plným 

písní, které si děti rády zazpívaly. Se svý‑
mi nástroji – harfou a klarinetem a s ukáz‑
kami vážné hudby i  známých písniček 
děti přijely seznámit dvě hudebnice. A po 
dlouhé době jsme s  radostí přivítali i  na‑
ši „Hudební tetičku“ Jindřišku Auředníko‑
vou s jejími houslemi.

Děti mají rády zvířata, tak se jim snažíme 
s  nimi zprostředkovávat kontakt. Hned 
v září se děti měly možnost poučit, jak se 
mají chovat v kontaktu se psy, jak s nimi 
vycházet a předcházet nebezpečným situ‑
acím na akci „Bezpečný pes“. Během ro‑
ku se děti v MŠ potkaly s papoušky a jiný‑
mi ptáky, s pejsky, s opičkou a hady.

Listopadový pošmourný podvečer jsme 
využili na úspěšnou „Halloweenskou 
stezku odvahy“, která byla propojena 
s  petrovickým lampionovým průvodem. 
Zahrada byla plná světýlek, pavouků, du‑
chů a tuto krásně strašidelnou atmosféru 
si všichni hosté užili.

V prosinci se za námi stavil Mikuláš s čer‑
tem a  andělem. Ale plánované vánoční 
zpívání na vyzdobené zahradě nám zhatil 
silný mráz. Tak jsme si zazpívali až při pet‑
rovickém masopustním průvodu.

Po loňském úspěchu jsme v únoru zopa‑
kovali „Vitamínový pomerančový den“ 
s  Leonardem Nandem, děti si doplnily 
vitamíny čerstvě vylisovanou šťávou ze 
sicilských pomerančů a slovník o pár ital‑
ských slovíček a také poznatky o Itálii a ro‑
dičům přinesly pomeranče domů k ochut‑
nání. Naše paní kuchařky pojaly celý den 
také v  italském duchu a  uvařily dětem 
oblíbená italská jídla.

Kvůli covidové pandemii jsme měli dlou‑
hou absenci zájmových kroužků pro dě‑
ti. Podařilo se nám je zavést od února. 

Děti si mohly zvolit angličtinu, keramiku, 
tanečky a sportovní hry. To vše ve spolu‑
práci s Kroužky.cz.

Od jara k nám dochází tři „Pohádkové čte‑
cí babičky“ a  těší děti jednou týdně čte‑
ním pohádek při odpoledním odpočinku. 
Druhým rokem u nás působí Mgr.  Lucie 
Schmitt, která pomáhá dětem s  nápra‑
vou řeči. Zapojili jsme se do výzkumu SZÚ 
– úrovně promořenosti předškolních ko‑
lektivů pneumokokem. Důležitou součás‑
tí přípravy nejstarších dětí na školu se již 
od září stal „Předškolák“, což je vymeze‑
ný čas po odpoledním odpočinku na růz‑
norodé aktivity, které vedou ke zlepšení 
úrovně dětí ve všech oblastech.

Vybavení školní kuchyně se zlepšilo 
zakoupením několika nových přístrojů, 
hlavně nového konvektomatu. Paní ku‑
chařky dětem vaří zdravější jídla, pečou 
koláče a  každou středu máme koktejly 
z  čerstvého ovoce s  přidaným zeleným 
ječmenem. Před Vánoci nám pekly výbor‑
né vánočky, které si mohli rodiče zakoupit.

Novinkou byla letošní účast 
nejstarších dětí na velmi 
povedeném týdenním kurzu 
in-line bruslení.

Letos jsme zvládli i dva výlety. V dubnu do 
Chvalského zámku na interaktivní výstavu 
„Imaginárium bratří Formanů“ a  skupiny 
dalších výtvarníků, kterou si děti moc uži‑
ly. Teď v červnu celá školka vyjela na Kozí 
farmu do Pěnčína, kde viděly spoustu zví‑
řat, výrobu sýrů, korálků a  svezly se vy‑
hlídkovým vláčkem.

Celý rok byl velmi bohatý na spoustu akcí 
a  nyní nás čeká poslední veselá akce 
„Zahradní slavnost“ plná her a  soutěží, 
ale i  trochu smutná, protože se zde roz‑
loučíme s našimi předškoláčky.

Taťána Peřinová, zástupkyně
ředitelky MŠ Praha‑Petrovice

Ohlédnutí za školním rokem 
v Mateřské škole Praha-Petrovice
Jaký byl tento školní rok v naší mateřské škole? 
Rozhodně pestrý.
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Oslava Dne dětí Celodenní výlet

U nás ve školce se pořádá tradičně karneval, a tak hned od 
rána se to ve třídách hemží malými loupežníky, princezna‑
mi, vílami, skřítky, vodníčky, zvířátky… Pozadu nezůstanou 
ani paní učitelky. Letos na vše dohlížely dvě policistky, klaun, 
sluneční paní, vodník s vodní žínkou a Červená Karkulka s ná‑
mořníkem. Dokonce přišla i zámecká paní. Ve třídách i na za‑
hradě proběhla přehlídka masek. K úplné pohodě všem ještě 
přispěla mňamka v podobě zmrzlinky. A aby toho nebylo má‑
lo, navštívil nás klaun Cucino se svými písničkami, vyprávě‑
ním a hrami. To jsme si užily! Moc se nám líbil bublifuk. Bub‑
liny létaly po celé zahradě a my je chytaly. A konec oslavy? To 
byl velký průvod všech masek po zahradě a bonbón do pusy!

Celé farma byla ten den otevřená jen pro naši školku. Proto‑
že nás bylo hodně, rozdělily jsme se do skupin a střídaly jsme 
se na stanovištích podle harmonogramu. Vše šlo jako na drát‑
ku. Dobré pohodě přispělo krásné počasí (to nám paní ředi‑
telka objednala).

A co jsme si na farmě prohlédly? Navštívily jsme řemeslnou 
dílnu, kde byla spousta krásných korálků různých barev a tva‑
rů. Samy jsme si navlékly náramky pro sebe či maminky. Po‑
tom nás svezl vláček na veliký kopec do Kittelova areálu 
na Krásné. U bylinkové zahrádky s rybníčkem jsme se pro‑
běhly, a nakonec nás čekalo to nejlepší – setkání se zvířát-
ky. Potkaly jsme asi 400 oveček, prasátka, krávy, lamy – alpa‑
ky, kohouty a slepice s kuřátky, krocana, perličky, oslici, kozy, 
kachny a husy, králíky. Také už víme, jak se vyrábějí sýry. 
Ochutnaly jsme, moc nám chutnaly. Zajímavé je i to, jak se 
dříve vyráběly korálky. Byla to pěkná práce.

Ke správnému výletu patří svačina. Paní kuchařky nám připra‑
vily plno dobrot – housky se sýrem a  jablíčko, sladký rohlík 
a ovocné pyré. A co by to bylo za výlet bez řízku s chlebem 
a okurkou? Mňam, mňam, mňam.

Víc jsme toho nestihly, a tak hurá domů. U školky nás zastihl 
déšť, ale to nevadilo, vždyť tu už na nás čekali rodiče.

Petra Urbanová
učitelka MŠ

Další mega‑akcí byl celodenní 
výlet na kozí farmu do Pěnčína. 
Cesta byla daleká, ale my to 
zvládly a stálo to za to.

Závěr roku je v mateřské škole 
vždy hektický – plný akcí. Začíná 
to hned 1. června, kdy mají 
všechny děti svátek.



Poděkování

Vážení rodiče, přátelé
naší mateřské školy.

Dovolte mi poděkovat všem zaměstnan‑
cům mateřské školy Praha‑Petrovice za 
úspěšný školní rok 2022/2023. Každoden‑
ní starost a péče o děti není jednoduchá 
a lehká práce. Jejich vzdělávání, rozvíjení, 
učení sebeobsluze a  životu mezi partou 
kamarádů, příprava na školu, ale i  na ži‑
vot samotný je někdy radostné, jindy sví‑
zelné a náročné povolání. Musím říct, že 
všechny paní učitelky denně odvádějí ob‑
rovskou a úžasnou práci.

Jistě se nestačíte divit, když prochází‑
te šatnami plnými krásných a  nápadi‑
tých výrobků, slyšíte množství písniček 
a básniček, které ze sebe na vás některé 
děti doslova chrlí a  v  neposlední řadě 
také denně vyprávějí o  spoustě dobro‑
družství a o tom, jaké objevují nové věci, 
nové světy.

Dovolte mi, prosím, touto cestou paním 
učitelkám upřímně za jejich práci podě‑
kovat. A nejenom jim. Velký dík zaslouží 
také dámy, které se starají o úklid a  čis‑
té ručníčky, nadýchané peřinky a voňavé 
a čisté třídy. Zapomenout nemohu ani na 
paní kuchařky, které denně připravují dě‑
tem svačinky, polévky, obědy, koktejly, 
ovoce a zeleninu…

V neposlední řadě děkuji i vám, rodičům, 
babičkám a dědečkům, za milá slova, když 
se potkáme, děkuji za hezké a hřejivé mai‑
ly, které vždy potěší.

Přeji Vám všem, milé paní učitelky i vám, 
paní uklízečky a  paní kuchařky, krásné 
prázdniny plné sluníčka a pohody.

Načerpejte síly, odpočiňte 
si, ať se zase na konci 
srpna ve zdraví a dobré 
náladě sejdeme.

Děkuji vám!

Veronika Brnová
ředitelka MŠ

Hravé inline 

Někteří předškoláci z naší školky se zúčastnili týdenní akce inline bruslení. Sportovní 
areál v Běchovicích je moc hezký a během týdne se naučili bruslit všichni začáteční‑
ci a děti, které už bruslit uměly, se velmi zdokonalily. Na závěrečném závodě fandili 
i rodiče. Bruslaři jim předvedli jízdu pozadu, podjíždění překážky a závod v rychlos‑
ti. Všechny děti ukázaly pravé sportovní nadšení, z občasných pádů si nic nedělaly. 
Díky zkušeným trenérům se naučily bruslit tak, že jim rodiče ani nebudou stačit. :-)

Hana Machátová
učitelka MŠ

Pohádkové 
čtecí babičky 
ve školce
Naše mateřská škola se zapojila do 
projektu „Pohádkové čtecí babičky“ 
neziskové organizace „Mezi námi“ me‑
zigeneračně. Každý týden chodí do naší 
školky tři babičky, které dětem moc hez‑
ky čtou jejich oblíbené pohádky. Jsou to 
milé a báječné dámy, seniorky z Petro‑
vic, které se do projektu s naší školkou 
ochotně zapojily.

Všechny tři si ihned získaly srdce na‑
še i  našich dětí. Našimi pohádkovými 
babičkami jsou paní Renáta Vonková, 
paní Ivana Doušová a  paní Eva Vele‑
chovská. Děti se na ně těší, povídají si 
s nimi a poslouchají moudra, která jsou 
v pohádkách ukrytá.

Babičky nejen rády čtou, ale i rády tvoří 
a vyrábějí. A tak jsou ranní chvilky, kdy 

babičky s dětmi háčkují, vyrábějí čelen‑
ky, náramky a ozdoby na krk. Děti jsou 
rády, že mají babičku a  babičky mají 
radost z dětiček.

Všem babičkám 
děkujeme, přejeme jim 
pevné zdraví a těšíme se 
na další spolupráci.

Jana Vyškovská a Veronika Brnová
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ALTFEST je druhou 
velkou akcí, která zdobí 
ALTIS 

Do Vídně nejen na 
kafíčko

Petr a Zorka – výlet za našimi chráněnci

GYMNÁZIUM ALTIS

Loučíme se na ní s čerstvými absolventy našeho gymnázia 
a pak se společně bavíme u studentských filmů, které vzni‑
kaly napříč naší školou. Ty nejlepší pak vyhodnotí porota slo‑
žená z profesorů a studentů. Nakonec příchází to nejlepší, ale 
také nejtěžší, zvolit divácky nejúspěšnější film. Rvačky mezi 
diváky se na sále zatím nestrhly, ale emoce jsou vždy napjaté.

Když ale zazní poslední fanfára 
a vítězové přeberou ceny, je čas na 
nové výzvy pro ALTFEST 2024.

Olga Tůmová

Zoo Tábor  – celým názvem Zoologická 
zahrada Tábor,  a.  s.  – byla založena 
v  květnu 2015. Jde o  jednu z  nejmlad‑
ších zoologických zahrad v České repub‑
lice. Svojí rozlohou, která dosahuje téměř 
10 hektarů, je největší zoo na jihu Čech. 
Zoo se nachází v  obci Větrovy  – na jiho‑
východním okraji města Tábor. Ředitelem 
zahrady je od května 2015 Evžen Korec, 
majitel a  generální ředitel pražské deve‑
loperské společnosti Ekospol. A  právě 
tam směřují každoročně vybraní studen‑
ti našeho gymnázia, neboť zde žijí ti, kte‑
ré sponzorujeme, rys Petr a rysice Zorka. 
Letos v úterý 30. 5. 2023 padl los na stu‑
denty primy a studenty kvinty. V osm ráno 
se 50 nadšenců vrhlo do autobusu, zamá‑
valo Praze a vydalo se za svými čtyřnohý‑
mi kamarády.

S  průvodcem na slovo vzatým, ošetřo‑
vatelem velkých šelem, jsme pak puto‑
vali prosluněnou zahradou, pozorovali 
spokojená zvířata, která byla zachráněna 
před jistou smrtí, a společně s rozvážnou 
Zorkou a  ostražitým Petrem si notovali: 
“Dobří lidé ještě žijí!“

Olga Tůmová

Kam si zajet, jak zakončit seminář umění letošního roku, co 
ochutnat na závěr? Volba padla na „starou dobrou“ mek‑
ku monarchie, na Vídeň. Secesní architektura, relativní blíz‑
kost dojezdu, mimořádný galerijní fond, společně s lahodnou 
kávou přebily ostatní návrhy a Vídeň vyhrála.

Vyjeli jsme brzičko ráno a Regiojet nás vyplivl v 10. 11. na 
Hauptbahnhof. Počasí nám přálo, proto jsme pěšky vyrazili 
do Albertiny za Picassem a dalšími modernisty. Krása nesmír‑
ná. Z Albertiny nás vyhnal hlad a žízeň, tudíž jsme zahájili nej‑
příjemnější část dne – gurmánské vídeňské hody. Zakončili 
jsme kafíčkem a znovu hurá za uměním, za postmodermou 
a Pollockem. NÁROČNÝ PROGRAM. A pak už jenom doufat, 
že večerní vlak přijede včas a my se vrátíme do zajetých kole‑
jí. Děkujeme, vídeňská dámo! A někdy na viděnou…

Olga Tůmová

Hravé inline 
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Jižní Supi děkují Petrovicím

Akce byla pojata formou stanovišť, na kterých děti plnily úko‑
ly a poté si mohly dojít ke stolečku pro odměny. Akci prováze‑
la i oblíbená tombola. Akce se zúčastnilo i několik základních 
škol, včetně naší ZŠ Petrovice, které bychom chtěli touto 
cestou ještě jednou poděkovat za zapůjčení venkovních pro‑
stor. Jižní Supi představili tento krásný sport téměř 400 dě‑
tem, počasí akci přálo a děti se dokonce mohly setkat i s ví‑
cemistryní světa v basketbale Ilonou Burgrovou a stříbrnou 
medailistkou z olympijských her Zuzanou Hejnovou.

Zhruba o měsíc později Jižní Supi připravili sportovní dopo‑
ledne i pro naše nejmenší děti v MŠ Jakobiho. Do jednodu‑
chých sportovních her se na zahradě školy zapojily všechny 
třídy, děti si však nejvíce užily opravdové střílení na basket‑
balový koš.

Chtěli byste si tento sport s Jižními Supy vyzkoušet? Již‑
ní Supi od září 2023 otevírají přípravku pro děti z prvního stup‑
ně v Sokole Petrovice, kde také trénují i starší děti. Věříme, že 
jste si Vy či Vaše děti obě akce s námi užili a budete šířit jmé‑
no Jižní Supi jako skvělého basketbalového klubu pro holky 
a kluky na basketbalové mapě Prahy.

Basketbalový klub Jižní Supi 
uspořádal sportovní akci pro celou 
rodinu Den s basketbalem.

inzerce
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Úspěšné twirlerky z Petrovic

Soubor vznikl odštěpením od původní‑
ho souboru TOP mažoretky Praha v roce 
2018. Nejprve jsme se věnovaly pokra‑
čování v mažoretkovém sportu, kde jsme 
dokázaly navázat na úspěchy z  předcho‑
zích let, postupně jsme díky naší nejú‑
spěšnější člence začaly soutěžit v novém 
sportovním odvětví – twirlingu. Rozdíl 
mezi mažoretkami a twirlingem je zejmé‑
na v  tom, že mažoretky ve svých cho‑
reografiích snoubí pochod, baletní prvky, 
taneční kroky a práci s hůlkou, kdežto ve 
twirlingu je možné využít navíc ještě gym‑
nastické a akrobatické prvky.

Letošní sezona, jejíž vrchol některé tepr‑
ve čeká, byla i pro nové, začínající twirler‑
ky velmi úspěšná a věřím, že nadcházející 
sezona, na kterou se začneme připravovat 
již v srpnu, se děvčatům také vydaří.

V mažoretkovém sportu se umístila Zuzka 
Stříbrská na 7. místě na MČR ve výkon‑
nostní třídě A v asociaci ČFMS.

Ve twirlingu jsme se zúčastnily kvalifikace 
na Národní twirlingový pohár, který se 
uskuteční 24.–25. 6. 2023 ve Dvoře Krá-
lovém nad Labem, kde nás budou repre‑
zentovat tato děvčata:

Dominika Leno  – výkonnostní třída C, 
sólo 1 hůlka + sólo X‑strut,
Zuzana Stříbrská – výkonnostní třída B, 
sólo 1 hůlka, sólo 2 hůlky, rytmické 
taneční sólo,
Kristýna Václavíková  – open rytmické 
taneční sólo.

Ostatní děvčata bohužel nepostoupila 
přes kvalifikační síto, nicméně na soutě‑
ži KÁBRT CUP, která se konala 3. 6. 2023 

v  Kutné Hoře, jsme získaly krásná 
umístění:

1. místo Adéla Daňková, sólo twirling 
1 hůlka, kategorie kadet hobby,
1. místo Dominika Leno, sólo twirling 
1 hůlka, kategorie junior hobby,
1. místo Zuzana Stránská, sólo twirling 
1 hůlka, kategorie senior hobby,
1. místo Zuzana Stříbrská, sólo twirling 
2 hůlky, kategorie junior profi,
2. místo Hana Chlubnová, sólo 
twirling 1 hůlka, kategorie junior hobby,
2. místo Kristýna Václavíková, taneční 
rytmické sólo, kategorie kadet hobby,
2. místo Zuzana Stříbrská, sólo twirling 
1 hůlka, kategorie junior profi,
2. místo Zuzana Stříbrská, taneční ryt‑
mické sólo, kategorie junior profi,
4. místo Elena Nováková, taneční ryt‑
mické sólo, kategorie junior hobby.

Pokud byste měli zájem zjistit, co to twir‑
ling je, můžete se přijít v průběhu června 
podívat na některý z našich tréninků, pří‑
padně se přihlásit na náš mažoretkový 
a  twirlingový příměstský tábor – více in‑
formací najdete na stránkách:
www.sokol‑petrovice.cz
nebo na www.mazoretkybailar.cz

Ivana Stříbrská
hlavní vedoucí souboru

Asi málokdo ví, že je 
v petrovickém Sokole 
jedním ze sportovních 
oddílů také soubor 
Bailar Praha 
– T. J. Sokol Petrovice I.

Největšího úspěchu zatím do-
sáhla Zuzana Stříbrská, která se 
v únoru 2023 kvalifikovala na World 
Cup ve twirlingu, který se bude 
konat 4.– 8.  8.  2023 v  anglickém 
Liverpoolu. Věříme, že se jí sesta‑
vy povedou co nejlépe.

30. 5. 2023 získala Zuzana Stříbrská 
2. místo a ocenění v anketě Spor‑
tovec roku 2022, kategorie jednot‑
livec do 18 let.



Naše budoucnost jsi ty!
Přidej se k našemu týmu...
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příspěvek na bydlení a dopravu

10 000 Kč
průměrný plat 

48 000 Kč
a další nadstandardní benefity
Více informací na nabor.mppraha.cz /  * částka po absolvování nástupního kurzuVíce informací na nabor.mppraha.cz / *částka po absolvování nástupního kurzu
Zájemci o práci strážníka/nice, kteří úspěšně projdou přijímacím řízením, 
mohou pracovat v MČ Praha‑Petrovice


